

Устав Редакције и Админ.:
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Платљена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
не враћају.

Свака, рукописе, новац и
остао што се односи
на лист, слати власништву
листа.

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Излази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину Дни 12.-
шест месеци 5.-
три месеца 3.-
један месец 1.-

претплата за иностранство
на пошти:
на годину Дни 30.-
шест месеци 15.-
три месеца 7.50

Гунарис и Немачка

Преговори између Атине и Берлина

БУКУРЕШТ, 29 марта

Према вестима, које су овамо стигле из Атине, између грчке и немачке владе и немачког посланика у Атини воде се живи преговори о даљем држању Грчке и о компензацијама Грчкој. Преговори се доводе у вези са путем принца Николе у Берлину. Тврди се да Немачка гарантује Грчкој знатне компензације у Арбанији. Преговори су изазвали живо конферисање у грчким политичким круговима.

Венизелос је сазвао велики народни митинг.

Опет Бугари

— Изазивање сукоба од бугарске стране —

НИШ, 29 марта.
Комитски напади на нашу територију продужују се и после познатог струмичког догађаја. Тако су 25 ов. м. у вече између 7 и 8 часова око 200 бугарских комита с територије Краљевине Бугарске напали на нашу караулу Заногу према селу Црнику у срезу малешком. Посада карауле дала је свајакот отпора, али се пред великим бројем комита морала повући с граничне линије. Нападаци имају знатних губитака. С наше стране рањен је само један војник.

Исто тако 24 ов. м. једна бугарска комитска чета прешла је границу и дошла до села Мушков, где ју је стигла потера и претерала у Бугарску преко Царевог Врха. А пре упада валандовског и струмичког мање бугарске чете прелазиле су, и то једна бугарска чета до 60 људи јачине прешла је границу, до села Осича, где је откривена. Борба је почела од 11 часова пре подне и траја а до 7 у вече. Користећи се мраком велика четника је измакла преко бугарске границе. На терену су оставили два мртва четника, две државне бугарске Манлихерове пушке, 70 метака, две округле бомбе с фитиљима, једну пелерину с капуљачом од сузна, са жутиим дугметима с ликом лава, два др-

жавна војна шањела с дугметима жутиим с ликом лава, један кожни калкет и једну торбу ланеног платна, облика војничког ранца.

На дан 28. ов. м. у 11 часова и 45 мин. ноћу бугарске комите напале су нашу караулу Деве Баир и то с положаја која се налази више саме бугарске карауле на даљини од 100 метара, где су били посели старе стрељачке ровове, подигнуте за врем српско-бугарског рата. Одакле су отворили ветру на нашу караулу. Наши војници одмах су посели камену оградом око карауле, неодговарајући ватром, спремни да напад одбију хладним оружјем. У истом тренутку друга група комита напала је на нашу караулу Китка. Користећи се мраком и тереном, приближили су се караули на 30 метара. Наши војници одмах су посели ровове око карауле и борба је почела. Бугарски нападачи викали су „ура“! Али се нису смели кренути из својих ровова. Борба је трајала 70 минута. У борби је учествовало од бугарских четника око 60 људи. С наше стране учествовало је на караули Деве Баир 15 и на Китки 10 војника.

У овим борбама ми нисмо имали губитака. Изгледа да су нападачи имали рањених,

јер је опажен крвав траг за њима, који је тек сутрадан запажен. Осим тога на терену су нападачи оставили две бомбе, које су поле једна на осам а друга на десет метара од наше карауле, али нису експлодирале и 55 бојевих метака од Манлихерове и турске брзометне пушке.

Нападаци су се повукли наг-

ло, у тренутку кад је нашима стигла помоћ с карауле Ха мидије.

Бугарски потпоручник Стојименов позив је, да се сам на лицу места увери, да је напад дошао с бугарске стране.

Општи је утисак да су бугарски четници нарочито упућени, да изазову серију сукоба на целој граничној линији

Пред решењем

— Германија тражи од Румуније прелаз преко румунске територије —

БУКУРЕШТ, 29 марта. — У владиним круговима говори се да је немачки посланик посетио министра председника и у име своје владе тражио да румунска влада пропусти један немачки корпус, који је упућен за турски фронт. Министар Братијани је одлучно одбио овај захтев. У овдашњим дипломатским и владајућим круговима овај захтев немачке владе изазвао је сензацију. Како је немачки посланик свој корак поновно то је, Братијано сазвао министарску седницу.

У дипломатским круговима верују, да ће се на првој седници довести врло важно решење. Једна доброобавештена личност, изјавила је пред једним страним новинаром да је министар војни издао наредбу, да се на румунско-немачкој граници учине све припреме које би овемогућиле какво изненађење од стране Немца.

Италија и Аустрија

Аустрија гомила војску на италијанску границу

БУКУРЕШТ, 28. марта. — Неуспех аустријске дипломатије код римске владе изазвао је страх у Бечу. Путници који су допутовали причају да је сваки саобраћај између Италије и Аустрије застао, јер се возовима превлаче трупе и материјал на аустро-талијанску границу.

Оправка држ. зграда

— Једна ружна појава —

У нашој земљи увек се практиковало да се оправка државних зграда уступа лицима која нису стручна за тај посао.

Ова земља, по аферам превазићиће све земље и најбогатији смо са тим прљавим лиферицијама. У нас је постао узус да свака, ма и најмања лифериција, има своје сумњиво порекло.

У министарству грађевина није готово ниједна лифериција прошла глатко: није имала свој морални карактер и свака је била предмет најоштрије критике у јавности.

Ми се још врло добро сећамо како је прошао и онај посао око израде чесме, коју је Мештровић радио. Па онда једновремено сва јавност је осудила прљави и закулисни рад око отварања сферата за израду зграда школе за планинско газдсвање у Краљеву.

Ево, давас смо опет у стању да забележимо нову аферу у министарству грађевина. Пре неколико дана уступљена је оправка министарства правде и грађевина компаноу познатог Вагнера (име Вагнера, шлосера, познато је свима нама са његових сумњивих дела.)

Вагнер је за време Аустријанаца, насилно отворио кафану „Слогу“ својану г. Лазаревића у Макензијевој у-

лицу Вагнер је свакодневно био у друштву аустријских официра лумповао с њима код „Слоге“ „Балкана“ ишао од једног до другог грађанина говорећи: „видиш како људи (Аустријанци) раде, мора им се признати боље је под њима сад; зна се реда свему и свачему“. Вагнер није сад нигде на војној дужности а здрав је, кад је здрав за лифериције здрав је и за службу у позадину!

Господин који рукује овим лицитацијама, не сме да дозволи да се наше архитекте

злопате, а да се на место ових узимају типови а ла Вагнер. И зато ако г. инспектор уступи ову лицитацију Вагнеру и његовом компањону, имамо право да сумњамо у исправност и савесност његова рада!

Не сме се допустити да се наши најбољи архитекти терају у ров а Вагнеру и његовом ортаку дати да се шири по Београду и да зарађује паре.

Ми ћемо се доцније вратити на сву ствар. За сад оволико.

Од четвртка почеће у „Стражи“ да излази

ЛЕЛА ПЕРИЋЕВА

— Роман из Београдског живота —

Роман је веома интересантан, а излазиће најдуже месец дана.

Задржан грчки брод

— Провоз материјала —

Из Алжира телеграфички службено грчкој влади, да је енглеско-француска флота задржала један грчки трговачки брод, натоварен великом количиним материјала за конструкцију железница и телеграфију.

Енглески посланик на грчком двору, сер Елиот, посетио је председника грчке владе Гунариса и питао га: да ли је тај материјал за Грчку транспортован и ако грчка влада да сигурне гаранције и обавештења да је то њихов материјал тек ће онда овај брод бити пуштен за Грчку.

Биланс

— Осомесечни преглед —

За осам месеци ратовања Немци су изгубили:

— У територији —

Того 84.140 кв. км. Самоа 2.625 кв. км. Кио Чау 485 кв. км. Острва у великом Океану 12.500 кв. км. Германска Гинеја 125.000 кв. км. Елзас 2.500 кв. км. Укупно 227.250 кв. км.

— Становништво —

Пруска армија изгубила је 193.000 душа. Остале армије 700.000 душа. Марија 7000 душа. Укупно 1.700.000 душа.

— Финансије —

24) дана по 32 милијона дневно = 7.680.000.000 марака. Губитци у трговини 5 милијарде. Губитци у Кио Чау 133.000.000 марака, радничке плате 7 и по милијарде. Свега 18 милијарде.

— Трговачка флота —

270 бродова задржано = 483 хиљада тона. 88 бродова заплена = 330.000 тона. 15 бродова задржано у Америци = 247.000 тона. Укупно 1.068.000 тона.

Активна

— Територија —

Завојевано у Француској, Белгији и Рус Пољској 67.000 кв. кил. са 15 милиона душа.

— Финансије —

Узето од разних градова на име контрибуције 300 милиона марака.

— Трговачка флота —

Конфисковани бродови 370 хиљада тона.

Око Дарданела

Решавајуће операције

Букурешт, 29 марта
Операције против Дарданела улазе у своју последњу фазу. Према вестима, црпелин на меридавном месту, савезничка флота предузела је све мере, да се Турцима зада последњи ударац, који ће их онеспособити за даље операције. Такође су предузете мере, да се савезничким трупама омогући на неколико места искрцавање на турску територију, како би оне једновремено са флотом повеле са сува акцију против турских трупа.

120.000 савезника

РИМ, 29. марта.

„Борнале д'Италија“ саопштава, да је у алексиандријско пристаниште враспело 22 пароброда која ће извршити пренос трупа и потребног материјала за операције против Дарданела! Према добивеним подацима, број савезничких трупа, које оперишу против Дарданела износи 120.000 душа.

На свима фронтовима

Решење савезника

РИМ, 29 марта

Италијанска телеграфска агенција има извештај из Париза, да је између Савезника уочињен споразум да се почетком маја месеца (п. н.) поведе једновремено енергична акција на свима фронтовима против Аустрије и Немачке.

Пажња надлежнима

Последњом наредбом Министра Војног покупили су и они млађи одборници општине београдске, који су без икаквог хонорара вршили једну од најсветијих и најсавеснијих дужности: издавали помоћ београдској сиротињи; а поред њих и чиновници архитекти и геометри такође су узета за рад у позадини.

Шта ће ови људи радити

у позадини не знамо али знамо ово: да ће идуће исплате, бити једна велика незгода и за сиротињу и за председништво општине. Ратничка сиротиња ће тражити да јој се помоћ пошто пото изда, не обзирајући се на наредбу министра војног, јер њихова деца и трбух траже хлеба. А с друге стране, председништво неће у опште моћи да организује успешно овај посао, јер нема особља за своје најужније послове.

За народ

— Племенитост Њ. В. Краља —

НИШ, 29. марта.

Њ. В. Краљ водећи озбиљну брига о народном здрављу подигао је у Тополи, а за рачун цркве задужбине Св. Ђорђа на Олленцу:

Једну зграду за болницу са 48 постеља.

Једну зграду за економат болнице.

Зграде се ових дана довршавају и по довршењу биће предате на употребу и руковање Министар. Унутрашњих Дела под јединим условом: да се смеју употребити само и искључиво за болницу и болничку употребу, а никад и ни у ком случају за ма што друго.

Минист. Унутрашњих Дела ће у најкраћем времену снабдети нову болницу потребним намештајем и особљем, како би што пре могла прорадити и болесници који ће у њој наћи помоћ и оздрављења, са захвалношћу молиће се Богу за здравље и дуг живот племенитог дародавца ове задужбине.

И онда шта ће бити? Мора доћи до инцидента. Не би желели да се госпола наредбодавци појаве 5. априла у реонима сиротињским где у сваком реону чекају по 5—600 стотина гладних ратничких жена на издавање оно мало злехуде помоћи.

И сад, нека та господа замисле, како ће изгледати у оном моменту онај грешник који изјави тој маси гладној да се неће исплаћивати јер нема ко да их исплаћује!

Да до тога не би дошло, ми још за времена скрећемо пажњу надлежнима, да ослободите оне општинске чиновнике и одборнике који би остајући на дужности у општини при издавању помоћи ратној сиротињи, вршили још светију дужност у овоме рату него што, може бити, сад на војној дужности негде врше дужност сеиза!

ПИСМА НЕМАЧКИХ ВОЈНИКА

— Живот у Немачкој —

Ево како описују немачки војници живот у појединим варошима Немачке Царевине.

Радовиц. Овде је стање врло рђаво свуд се осећа рат. У овој вароши се готово изједначила сиротиња са богатима и она је сад задвољна. Четири фунте (фунта је пола кил) леба недељно добијамо а то је таман толико колико да не скапамо од глади.

Што се тиче меса ту омет богаташи имају престиж, јер она сама купују месо и плаћају га 3 марке пола киле (375 динара по а киле) и кад изнесу на пијак они одмах све разграбе па ма га платила и по 4 марке пола киле! Сиротиња га врло ретко једе јер нема новца.

Минстер. Ми мало по мало осећамо у вароши све већу оскудаци. Скоро и нема леба а свећа никако. Свако лице које је пунолетно има право само на пола фунте хлеба.

Карлсруе. Кад би се само овај проклети рат свршио добро би било. Храна је из дана у дан све скупља и већ недељно можемо да добијемо по пола киле брашна а само

М. М. Николић:

УСПОМЕНА

На Слободана Стојановића, пешад. п. поручника

И твоја хумка још стоји свежа
И крст је јоште бео,
Над њим се вије од руже врежа,
Под њоме венац свео.

Нежна се песма около шири
Певају мале тице,
И благо, тихо, заносно мири
Бокорић љубичице.

Ал' све ће ово временом да здроби
Свенуће мило цвеће,
А лавор — венац што га ти доби
Свенути никад неће!

Јер ти си, Слобо, за отаџбину
И живот млади дао.
Ти херој беше, ал' брзо мину
Славно си, Слабо, пао!.

1915.

ФЕЛТОН

А. Чехов:

Код управника поште

Сахранисмо ових дана младу супругу нашег старог управника поште Сладкоперцев. Кад је лепа женаца већ била под земљом, упутисмо се по обичају наших старих у стан управников, да испијемо коју за „покој душе умрлог“.

Поред многих ђаконија на сто беху донесени и лецедерски колачи. Стари удовац поче горко да јеца и рече гледајући у колаче: „ови лецедерски колачи имају исто тако здраву, љупку и кестењава боју као и блажена покојница. Исто су тако дражесни — у длаку!“

„Да“, једногласно одгово-

рише учесници на даћи — „Ви сте имали заиста дивну жену... Једна нарочита појава.“

„Да... Сваки, ко би је погледао дивно јој се... Али, моја господо, ја је висам љубио због њене лепоте, ни због њеног доброг срца. Не. Та два својства урођена су уопште природи женској, и јављају се врло често на земаљском свету. Ја сам је љубио због једне друге душевне особине. Наиме, ја сам љубио покојницу (бог нек јој подари рајско насеље). Због тога, што је она и поред свеколике бујности и веселости свога бића ипак остала верна мужу. Она ми је била верна ма да јој беше тек двадесета а ја се већ ближио шездесетој. Она је била верна мени — старом човеку.“

Ђакон који је с нама јео, изрази нарочитим мумлањем и кашљањем своју сумњу „Ви дакле не верујете?“ —

питао је удовац обраћајући се њему.

„Не, да ја не верујем — поче ђакон збуњено. „Ја сам хтео само... знате... младе жене су данас и сувише... како бих се изразио... знате gandesvous, soupers...“

„Ви сумњате; али ја ћу вам дати доказа. Ја сам сачувао себи њену верност помоћу разних средстава, помоћу средстава тако рећи стратемског карактера, на једну врсту грађања утврђења. Због тог мог мудрог предузећа моја жена најје ми могла врати иза леђа. Ја сам употребио једно особито лукавство за заштиту мог брачног кревета. Ја сам рекао извесне речи — тако нешто на сорту лозинке — а то је било довољно, ја сам тада био сигуран у верности моје жене и могао сам мирно да спавам.“

— Које су то речи?

— Оне су врло прсте. Ј

сам пустио кроз варош један рђав глас. Он Вам је сигурно познат. Ја сам говорио сваким: „Моја жена Аљона живи у недопуштеним односима са нашим среским начелником Ивановом Алексјевићем Сњевоцким“. Те су речи биле довољне. Ни један се човек није усуђивао да прекине забаву мојој жени, из бојасни од срџбе начелникове. Често су људи бежали далеко од ње чим би је угледали, да не би ма шта пало у очи Салиховцким. Хи-хи-хи! Јер најсе само једон упусти с тим бркатим деспотом — тај је обрао бостан. Он му одмах накити читаво туце протокола због повреде хигијенских уредаба. Или на пример: спази му мачку на улици и протокол се већ саставља, као да је то био какав одвезан бик.

— Према томе, дакле, Ваша жена најје имала никакав одношај са Ивановом Алекси-

једно парченце хлеба дневно које плаћамо 25 фенига!

Маргиломан

Румунија мора уз Споразум.

Букурешт, 29. марта
На годишњем збору конзервативаца који је јуче одржан, шеф странке, Маргиломан, у подужем говору изнео је све фазе, кроз које је прошла румунска спољна политика за свих осам месеци. На крају говора, који је примљен са бурним одобравањем. Маргиломан је рекао: Данас је дошао онај тренутак који ми одавно чекамо, данас мора Румунија да пође оним путем који води уједињењу румунског народа. А то се може постићи само тада, ако приђемо уз Споразум!

Како се предао Пшемисл

Једно интересно саопштење

Париски „Тан“ у свом последњем броју публикује извештај свога коресподента о предаји тврђаве Пшемисла:

„Око 5 часова ујутру, 22. марта, почели су да бајају поједине форове у ваздух. Пуцњава и потрес био је тако силан да су се и сами становници вароши Пшемисла чудили, јер до ога момента није никада за с е време опсаде они нису чули такво силно пуцање. Одмах после овог рушења брао се пронесе вест да се тврђава предаје и да се због тога бајају форови у ваздух.

Као да је неко командовао, варош се злепрша од белих барјака, на кућама, радњама и фабричким димњацима истакнуте су велике беле заставе у знак предаје. За тим су се одмах појавили и парламентарни аустријски који су јашући на коњима држећи беле заставе у рукама журећи управо непријатељској војсци — руској. Али једно временом кад су аустријски парламентарни ишли, у циљу предаје тврђаве руском команданту, ишли су и руски парламентарни у циљу тражења предаје тврђаве Пшемисла од аустријског команданта.

За то време Кузманек, командант тврђаве Пшемисла, са својим штабом покушао је да побегне на аероплану, али га је војска спречила у томе. Нарочито официри нижих чинова, запретили су му да ће њега и све официре из штаба побити ако само још

јевићем? — упитасмо ми зачуђено са издуженим лицима.

— Не, то је баш било моје лукавство... Хи-хи хи... Да да, ви млади људи, ја сам вас тако добро поводио за нос, а? У томе се баш и састоји вич“.

Прођоше око три минуа у општем ћутању. Ми смо седели мирно; осећали смо се увређени и исмејани, што нас је тај буздасти кеша са црвеним расцветаним носом тако подло походио.

„Но, тако је Бог хтео, а сад хајд у здравље па се опет извештај!“ мумлао је ђакон.

*

Не би било рђаво средство за многе супруге у овим ратним данима!

Прев. Згранов.

једаред покушају да беже. Тада је Кузманек умолио официре да му допусте да нареди авијатичарима да ови на аероплану обиђу све форове, да виде да ли су порушени. И авијатичари су се уздигли и размотривши све форове, вратили су се уверили да су бачени у ваздух (за тим су се опет уздигли и одлетели један у правцу Кракова а други ка Карпатима.

Животне намирнице у Пшемислу

Становници Пшемисла тврде да је храна спремна за 40 хиљада људи. Али, благодарећи повлачењу армије генерала Данкла остало је толико још хране, што је учинило, да би се становници могли исхранити још три месеца.

Пре пада Пшемисла један литар млека коштао је 2 круне; једно јаје 1.50 кууна; 25 кгр. кромпира 60 круна. А школе и кинематографи радиле су до последњег дана! Као веле ако нема шта да се једе нека бар бесплатно гледају кинематограф.

Један херој

† Јован Петковић
цариник беогр. царинарнице — резервни артиљер. наредник

Ни топовско ни пушчано зрно на Куманову и Битољу, ни аустријска мартинка, јатаган и разорна топовска зрна на Скадру 1912 год., ни бујарска бомба и шрапнелска киша на Брегалници, Царевом Врху, Ретким Буквама и т. д. 1913 год. ни пушчана и митраљеска дум-дум зрна у Срему 1914 г., — нити паклена ватра из свију могућих оруђа побеснелих Шваба на Гучеву, на Мачковом Камену, Суворору и свима осталим разбојиштима не моглоше обогатити овог 27 мо годишњег дива по духу, неустрашимости и енергији, који се као лаф бацао на непријатеља, али га о Ускрсу обори ова страшна болка у пожаревачкој болници, која нам уграбља огроман број див-јунака који осветлаше образ српски.

Изгубисмо нашег доброг, савесног и до скрупулозности исправна, вредна и часна човека са факултетском спремом, кога је због његове правичности и искрености сваки часан човек морао заволет.

За време рата са Турцима, предложен је за златну медаљу и чин резерв. п.поруч што је поновљено и у рату са Бугарима, али пакосви пигмеји ту су се живо дали на посао и ово су осујетили; успех су бар ту показали кад га на бојном пољу не могаху показати.

Нека је слава нашем драгом Јови који се јуначки борио за спас и добро своје домовине, коју је свом својом душом и младићским жаром љубио, за коју се је жртвовао, — лака му земља и светао помен међу поколењима српства, које ће се ујединити уз сарадњу и овог јунака.

Због Мемела

— Немачка освета —

Пре извесног времена Руси су ушли у немачку варош Мемел па су је после опет из стратегических обзира евакуисали.

Поводом тога злужења, Немци су видели једну флагрантну повреду међународног ратног права и ево шта пише Берлински Локал Анцајгер.

„Позиција Мемела је на таквој

тачци да нема никакве везе са ратиштем!

Улазак руских трупа је флагрантна позреда Међународног ратног права, Због тога су Немци принуђени да предузму репресивне мере према Русима.“

И то су у брзо показали. Подигли су порез на 100 хиљада марака у Сувалки, а десет племића узели су за таоце. Варош Гродно су бомбардовали са аероплана.

Цепелик их спасао!

— Један оригиналан догађај —

Париски „Тан“ доноси једну интересантну сцену, доживљај једног лекара:

— Угасиле су се све лампе. Наш лепи Париз био је сав у мраку. Јављено је да се изнад Париза уздигао Цепелин. Изао сам да посматрам како изгледа варош у мраку.

У близини мога стана чујем крклање и јецање у другом суседном стану. Закуцам на врата, и нико ми не одговори. Отворих врата а у ходнику приметих младе супружничке лежећи на поду траже помћ. Гас од осветлења хтео их је угушити. Одмах сам учинио своје и спасао их од смрти. Цепелин их спасао!

Дневне вести

Министри у Крагујевцу

Из Ниша јављају нам да ће г. г. министри војни и унутрашњих дела отпутовати у Крагујевац да поднесу указе на потпис Њ. В. Престолонаследнику Александру.

Утврђивање дневног реда

Председник Народне Скупштине утврдиће данас дневни ред за прву идућу седницу која ће се одржати 2 априла тек. год.

Позивања посланика

Председник Народне Скупштине, известило је све народне посланике, да ће се прва седница одржати 2 априла; те да до тога дана буду сви у Нишу.

Одобрен кредит

Грађевински одељак министарства грађевина одобрио је кредит општинског скопљанског за подизање бране у вароши на реци Вардару.

Одговор на интерпелације

Према решењу председништва Народне Скупштине министри ће одговорити на поднесене интерпелације тек на завршетку седница Народне Скупштине које ће се одржати у овој сесији.

Добио осуство

Новопостављени управник Београд. Војне Болнице г. др. Ј. Хрњичек добио је; због болести своје жене, петодневно осуство.

Амерички лекари

Данас ће стићи у Београд два америчка лекара са четири милосрде сестре. Они ће бити на раду у оvd. Војној Болници.

Седница општинског одбора

Данас по подне у 3 часа одржаће се у Суду општинском у Макензијевој улици седница општинског одбора са овим дневним редом:

Саопштења суда; одговори на питања госпде одборника; издавања уверења; извештај о набавци и продаји брашна; набавка меса и масти за Дом Стараца и Старица, издавање под закуп кошења траве око малог резервоара код Смедеревског Ђерма; експозе председника општине о стању општинских финансија.

Из царинарнице

Железничка и Савска царинарница премештене су из општинске зграде у врачарску пошту у Макензијевој улици. Саопштава се заинтересованима ради знања и у прављања.

† Милан М. Топаловић

У Ужице је преминуо Милан М. Топаловић књажар, који је једновремено био и ревизор новина. Покојник је био добар друг и примеран грађанин

Бог да га прости!

Концерт у Крагујевцу

Крагујевачко дилетанско позориште чини у велико припреме за једно позоришно вече

на коме ће се давати и комад „Ђидо.“

На овом концерту суделоваће и музика краљеве гарде, најбољи чланови певачких крагујевачких дружина и оперски певач г. Николић у улози „Милића.“

Познавајући заузимљивост крагујевачких дилетаната, ми смо уверени да ће ово позоришно вече, чији ће се приход употребити у корист Црвеног Крста, — бити једно од најпрепоручљивијих хуманих вечери.

Босанцима

Г. Тодор Поповић из Гања Луке саопштава својим земљацима Босанцима, да сад ступају у Нишу: Карађорђева, (пређе Белимарковића) бр. 10.

Преминуо

Референт санитета дунавске дивизије I позива Мих Митровић, за кога смо пре неки дан јавили да је оболео. — преминуо је на Благовести 25 марта. Пок. Митровић био је савестан лекар и примеран Србин.

Бог да му душу прости!

Под паром

— У Цариграду се не осећају најбоље —

Букурешт, 29. марта

Командант Султанове јахте „Ертогрул“ добио је заповест, да јахта буде под пуном паром, како би у случају какве опасности султан могао да напусти Цариград. Ова наредба унела је панику међу становништво, и ово у масама напушта Цариград и Турску и бежи у Бугарску и Румунију:

„Доле Аустрија“

— Грандиозне манифестације у корист Споразума —

РИМ, 29. марта

Покрет за ратну акцију узима све шире размере. Пре два дана одржан је грандиозни митинг, који је сазвао комитет „Трст и Триент“. На овом скупу поред комитета и угледних политичара узели су учешћа и сви градови преко свјих изасланика. Присуствовао је цео колегијум универзитета, сви професори римских гимназија и око 26 сенатора. Број учасника цени се на 25 хиљада душа.

На митингу су говорили: шеф републиканаца Боризхелм, рефериста Бономи и националиста Корадини.

После њихових сјајних говора који су бурно поздрављени говорио је и Петино Гарибалди, син старог Гарибадија. Његов говор био је прва објава рата Аустрији и Немачкој. Завршетак његовог говора маса је поздравила громким узвицима: „Доле Аустрија! Живела Француска! Рат Аустрији! Живео Трст и Триент.“ Манифестанти су дошли пред посланства Споразума и ту су одушествено манифестовали. Пред аустријским и немачким посланствима манифестанти су полупали прозоре и спалили немачку и аустријску заставу.

Поводом упада

Решење бугарске владе

НИШ, 29. марта. — Овамо је стигла вест из Софије, да је бугарска влада решила, да се поводом струмичког догађаја поведе најстрожи истрага. О овом свом решењу влада је известила нашег посланика Чолак Антића.

250.000

Јапан и Кина

ПЕТРОГРАД, 28. марта. — Јапанско-кинески сукоб узео је озбиљан карактер и постоји опасност да сваког часа дође до отвореног сукоба. У Кини је образовано друштво „Одбрана“. По једној вест из Токија јапанска је влада мобилисала на кинеској граници армију од 250.000 душа. Ови су изгледи да ће се преговори прекинута без каквих резултата и да ће доћи до рата.

Црвени Крст

моли за поклоне: новаца, душек, гаћа, чарапа, сламарица, кошуља, јоргана, јастука, поњава, Ђилима, шареница, пешкира, марама, назувница, опанка, шпел, гаџа, навула и посућа.

ЛИТОГРАФИЈА**Косте М. Ђојковића**

МАКЕДОНСКА УЛ. БР. 21

отворена је

ПРИМА НА ИЗРАДУ СВЕ ЛИТОГРАФСКЕ ПОСЛОВЕ

Препоручује се за преписивање на својим писаћим машинама. Примају се преписи на српском, немачком, француском и талијанском језику.

92

-6

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА
ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерлеквајна

Обреновића улица преко пута „Руског Цара“ у Нишу

прима поручбине печата и штампарија. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценовник.

90

8-10

ЗА НАШЕ РАТНИКЕ:

Збирка ерпекских народних песама из ерпекско-аустријског рата

СА КАЛЕНДАРСМ ЗА РАТНУ 1917 ГОД

Цена 0 50 п. д.

Препродавцима 100 ком, 35 дин. — Поштарина моја. Новац слати упутницом или уз доплату.

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА

Е. Ајхштет — млађи

— БЕОГРАД —

83

-10

„Стража“ прима огласе по најумеренијој цени.



ПРЕШТАЈ
канцеларски
добро очуван
ко има на пре-
дају нека јави
уредништву.

Сандука мртвачких

има готових свију сорти
код

ТИШЛЕРА РАКЕ

Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“
БЕОГРАД

80

5-10

Американске играће карте

ЈОЗЕФ ГЛАНЦ

могу се добити код „Руског Цара“ у Нишу.

Знања ради

Од 15. фебруара продаваћу све сорте семена од поврћа и пољских семена, а нарочито аршламе празо, и арпаично семе. У исто време имаћу и арпаично сејанца, за сајење. Продаваћу на већу и мању количину — Сва горња семена продаваћу у Јагодини пошто ће сваком купцу лакше доћи у Јагодину него у Београд.

ПОЗНАТА СЕМЕНАРСКА РАДЊА

Ђира Трајковић

ИЗ БЕОГРАДА

50

-11-

РЕКОРД У ИЗБОРУ И ЈЕВТИНОЋИ

Женских шешира

и прибору, носи нови моде-салон

С. М. ЛАЗАРЕВИЋ

Краља Милана 120.

ПРОДАЈА И АНГРО

ПРОДАЈА И АНГРО

Арпаџика београдског

Кома треба нека се обрати у Параћин Јовану Ђорђевићу трговцу или Кости Бранковићу кафана „Пролеће“ може се добити на веће и мање количине, а има и једна количина прна лука од 2500—3000 кила. Цена умерена.

93

6-10

НЕКОЛИКО НАЈБОЉИХ

Шиваћих машина

кројачких, обућарских и домаћих „МИНЕРВА“ систем Vele Wilson због напуштања продајем јевтино.

С. М. ЛАЗАРЕВИЋ

Краља Милана 120

Ахтокије Ђорђевић

шпедитер

са канц. ларијом преко пута г. Ранка Гођевића у згради Српске Банке

Јавља својим муштеријама и осталом трговачком свету да врши експедиције како увоз тако и превоз за унутрашњост Србије

5 10

Неутешна мати са снахом, унуком, синовима и кћерима, извешага своје пријатеље и познанике да је њихов мили и никад непрежаљени

2-р Николо Раденковић

лекар општине свилајначке и резер. санитарски капетан

преминуо 23 фебруара т. г. у 33 год. жив. та као лекар болнице у Метковићу, подлегао је несретној епидемичној болести лечећи предано српске борце.

Сахрањен је привремено у Метковићу 24. фебруара т. г.

ОЖАЛОШЋЕНИ:

Мати Христина, супруга Марослава, синчић Богдан, браћ: Сава, Тома, Душан, Раденко и Бошко, сестре: Марија и Руђица и остала фамилија.

2-4

РАДЊА СА ГОТОВИМ ОДЕЛОМ

САВИЋА И МАЈДАНЦА — БЕОГРАД

Препоручује своје БОГАТО СТОВАРИШТЕ, мушког одела

Највећи избор дечијих хаљиница за празнике

Скреће се пажња муштеријама из унутрашњости да могу и пштом поручити што ће се најбрижљивије извршити.

ЦЕНЕ СУ ВРЛО СОЛИДНЕ

89

- 11 -